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Társadalmi napilap. 
Megjelenik

vasárnap és ünnepnap 
kivételével minden nap 

délután 3 órakor.

Egyes szám ára i 
2 fillér.

Szerkesztőség: Kolostor-utca 
23 sz. Telefon : 110.

Kiadóhivatal: Hentschel 11. 
könyvnyomdája, Kut-utca 23. 

Telefonszám : 356.
Kisdőhivatali ügyeket Kolostor-utca 23. 

alatt lehet elinthet

Igazi jellemeket!
r) Népek millióinak jövője és boldogsága 

vezető embereknek jellemétől függ. Ha a vezető 
emberiség jelleme helyes irányt követ, biztosak 
vigyünk, hogy az ilyenek hazájuk boldogitásán 
tőlük telhetőleg fáradozni fognak s a társadalom 
életét nem kell féltenünk. De ha téves jellemű vagy 
ópen jellemnélküli emberek lesznek az emberiség 
irányitói, ha ilyen emberek adnak másoknak irányitó 
eszméket, félni lehet, hogy a társadalom nagy 
erkölcsi és anyagi károk után ébred öntudatra s 
tér vissza a helyes útra, melyről a vezetésre nem 
hivatottak elterelték. Ennélfogva, ha egy ország 
boldogulni akar, olyan vezetőkre van szüksége, 
kik az igazi, helyes irányú jellemnek példaképei. 
Ezért kell minden ember hő óhajának lennie, az 
ifjúságot, a jövő társadalom reményeit jellemes 
emberekké nevelni. Ezt belátja minden józan gon­
dolkozásé ember. Innen van, hogy különösen az 
utóbbi időben a nevelés jellemfejlesztő irányának 
szükségességét hangoztatják mindenfelé, mert akik 
az ifjúság nevelésével foglalkoznak belátták, hogy 
a tudomány maga nem tud jellemeket nevelni, 
mert a szivet érintetlenül hagyja, már pedig az 
emberi jellem kialakulásánál az észnek és szívnek 
egységes harmóniába kell összeolvadnia s egyik­
nek sem adhatunk előnyt a másiknak rovására.

Korunk vallás ellenes iránya a nevelést is 
vallás ellenes irányba törekszik mindenütt terelni. 
S érdekes a vergődése! Látja, hogy nem úgy, 
ahogy van s felkiált magában Michelet újkori 
francia íróval: „Összeszorul az ember szive, ha 
látja; hogy minden haladásnak indult, csak az 
erkölcsi erő nem szaporodott.“

A vallás-erkölcsös nevelés ellenségei kap­
kodnak, keresik mindenütt az orvosságot, csak 
ott nem, ahol tulajdonképen kellene keresniük. 
Erkölcs-nevelési kongresszusokat tartanak, okos­
kodnak, véleményeznek, a szabad tanítás, erkölcsi, 
de vallásnélküli oktatás frázisait hangoztatják, de 
ahelyett, hogy eredményi mutatnának fel, mindenütt 
csak csalódás éri. 1908. év szeptember végén volt 
Londonban az erkölcsnevelési kongresszus. És 
milyen vélemények hangzottak cl! „Mi nem va­
gyunk Isten ellen, de nem is vagyunk mellette, az 
iskolában vannak hívők és istentagadók gyermekei, 
az oktatásnak olyannak kell lennie, hogy egyik 
félt se sértse. A lélek halhatatlanságáról szintén 
nem szabad beszélni.“ Mit várhatunk az olyan 
iijuságtól, mely ilyen gondolkozásu emberekre van 
bízva ? Eurcsa egy erkölcs oktatás lehet az, mely 
ily elvekből fakad. Hiszen ilyen okoskodás mellett 
azt is lehetne mondani, az iskolában vannak becsü­
letes emberek gyermekei, de lehetnek csalók, tol- 
vajok gyermekei is, s azért nem szabad olyasmit 
tanítani, ami akármelyik félt sérthetné, tehát nem 
szabad azt tanítani, hogy nem szabad lopni, csalni, 
mert ez a csalókat, tolvajokat sértené.

Franciországban vannak olyan iskolák, me 
lyekböl a vallás tanítás ki van tiltva. E helyett 
tanítják a fennebbi elvek szerinti erkölcstant. S 
mi az eredmény ? Mutatja az alábbi eset! A francia 
erkölcs iskolákban (Párisban) év végén a jobb 
tanulókat megjutalmazták. Egyik tanuló a vallás­
nélküli erkölcstan szorgalmas tanulásáért jutalmat 
kapott. Mikor megkapta a jutalmat, elfordulva 
markába nevetett. Kisült, hogy az intézet leger­
kölcstelenebb tanulója !

Ki tudja elhinni, hogy az ilyenekből aztán 
jellemes emberek lesznek. Ki tudja elhinni, hogy 
az ilyen emberek embertársaik s a haza javát ön- i 
zetlenül munkálnák! Vallás nélkül nincs erkölcs, 
erkölcs nélkül nincs jellem. Valahány igazi nagy 
jelleme volt az emberiségnek, mindmegannyi val­
lásos is volt. Az igazi jellemet a mély bensőséges 
vallásosság adja meg. Ezért, aki igazán derék és 
jellemes nemzedéket akar nevelni, a vallást nem 
szabad mellőznie, mert ha mellőzi a társadalomnak 
korcsszülötteket nevel s igy annak romlására 
munkálkodik.

Hírek.
Brassó, 1910. április 1.

A r. k. hívek figyelmébe. Az anyaszent- 
egyház rendelete értelmében a nagypéntekre eső 
Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepe április hó 
4-én, hétfőn tartalik meg. Istentisztelet sorrendje 
holnapi számunkban.

Kocsis Béla a „Brassói Hírlap“ egyik szer­
kesztője a szerkesztőségből kilépett s igy megvált 
a „Brassói Hírlapitól. Jelzett lap sajnálja Kocsis 
Béla távozását.

Ivánfi Jenő Brassóban. A Nemzeti Szín­
ház művésze Ivánfi Jenő, a vidék nagyobb váro­
saiban sorazatos előadást tart az irodalmi válfajok 
kialakulásáról. Ivánfi első előadását Kecskeméten 
kezdi meg és Brassót is bevette úti tervébe.

A „Brassói Székely Társaság“ tegnap 
este a Polgári Kör helyiségében Zakariás János dr. 
elnöklete mellett népes gyűlést tartott. A gyűlés 
megnyitása után napi rend előtt Gábor Pál posta 
főtiszt kért szót s biztosította a társaság nevében 
szeretetéről és bizalmáról az elnököt. Az iparos 
tanoncok felruházását az április hóban tartandó 
gyűlésen eszközük.

Lemondás. Halász Gyula főreáliskolai tanár 
az alispánhoz intézett levelében bejelentette a tör­
vényhatósági bizottság tagságáról való lemondását. 
Lemondott továbbá a városi képviselőtestületi 
tisztségéről is.

A magyar párt. A brassómegyei és városi 
uj magyar párt előkészítő bizottsága tegnap este 
6 órakor ülést tartott, melyen elhatározták, hogy 
tekintettel arra, hogy a Szövetkezett Ellenzék nevét 
megváltoztatta s a pártpolitikát programmjából ki­
hagyta a tervbe vett párt alakítását ez idő szerint 
alkalmasnak nem tartja.

Választói gyűlés. A brassói végrehajtó 
bizottság ma este fél 8 órára az „Orient“ szálló 
nagytermében választói gyűlést hivott össze. Ol­
vasóink figyelmét e gyűlésre ezúttal is felhívjuk.

Rendkívüli közgyűlés. Gróf Mikes Zsig- 
mond főispán a törvényhatósági bizottsági tagokat 
április 15-ére rendkívüli közgyűlésre hívta össze.

Az egyházi énekkar ma este 8 órakor a 
r. katli. íiuiskola rajztermében próbát tart, melyre 
a tagok pontos megjelenését kéri az elnökség.

Torna és vlvóegylet. A brassói torna és 
vivóegylet ma április l én este 6 órakor kezdi 
meg újra a torna és vivő óráit.

Világ. E címmel politikai napilap indult meg 
a fővárosban Yartin Józsefnek szerkesztésében. 
Az uj lap szabadkőműves irányt szolgál. Titkos 
választói jog. a felekezetnélküli oktatás, a prog­

resszív adózás és a szekularizáció a programmja. 
Ez utóbbi elég arra, hogy minden tisztességesen 
gondolkodó keresztény ember a szabadkömives- 
ség e termékét meg ne rendelje és határozottan 
visszautasítsa. Fekélyeket ne engedjünk testünkön 
élősködni.

Járvány. Az alvidéki járás szolgabir&jának 
jelentése szerint a toroklob az iskolás gyermekek 
között járványszerüen lépett fel, miért is az isko­
lának 14 napra való bezárását javasolja.

A Népnevelő kibővítése. A magyar kath. 
tanítóság régi vágya teljesül: a Népnevelő, a ma­
gyar katholikus tanítók hivatalos lapja a jövő szám­
tól kezdve uj alakban s bővült terjedelemmel jele­
nik meg. Szerkesztői továbbra is ugyanazok 
maradnak.

Letartóztatott csempészek. Néhány román 
ember Romániából ökröket csempészett át a ha­
táron. A rozsnyói csendőrség telefon értesítése 
alapján a brassói csendőrség a csempésző embe­
reket letartóztatta, s a hét ökröt elkobozta. További 
eljárás miatt kiadattak a rozsnyói csendőrségnek.

Gyűjtés. Az ököritói borzalmas katasztrófa 
áldozatainak hátramaradottjai javára lapunk is kész­
séggel fogad és továbbit adományokat.

Országos szabóipari kongresszus. Hús- 
vét másodnapján a Pesti Loyd társulat disztermé- 

I ben megtartott országos szabók szövetkezeti kon­
gresszusa mint egy 400 vidéki képviselő előtt 
folyt le. A brassói szabóság is 10 tagú bizottság­
gal képviseltette magát. Tellmann Béla brassóiak 
nevében terjesztette be viharos taps és éljenzés 
mellett javaslatait és indítványait. A kereskedelmi 
miniszter a vidéki tisztelgők közül a brassóiakat 
külön óhajtotta látni. Örömét is fejezte ki, hogy 
oly messziről is képviselve voltak és érdeklődnek 
a szövetkezeti eszmékért.

Elgázolás. Egy sebesen vágtató földvári kocsi 
a bertalani állomáson elütötte Pestilla Áron 72 
éves predeáli földművest, aki súlyos sérüléseket 
szenvedett.

Hungária részvénytársaság mész és tégla­
gyárának felépítésére a kereskedelemügyi miniszter 
Heisheimer íelebbezésének elutasítása mellett az 
engedélyt megadta.

Ipari szövetkezetek országos kongresz- 
szusa. A fővárosi és vidéki ipari szövetkezetek 
kongresszusából kifolyólag 200 tagú küldöttség 
tisztelgett a kereskedelmi miniszternél, ahol Ullmann 
Jákó adta elő az érdekeltek kívánságait. Ezek ab­
ban összpontosulnak, hogy a szövetkezetek ipari 
szakmánként országosittassanak. A miniszter vála­
szában megígérte, hogy az előterjesztett kérést lelki- 
ismeretes és jóindulatú megfontolás tárgyává teszi.

Utcák takarítása. Brassó város utcáinak 
szemét és hó eltakarítása 1908. évben 43D23 K 33 f., 
1909. évben 60 352 K 24 fillérbe került.

Apollo Bloskop. Péntek és szombati mű­
sora: Jegyesek tükre (humoros). A vegyész (ta­
nulságos). Paul Peters állatszeliditőnő jelenkor leg­
kitűnőbb idomitónője, felvétetett Berlinben az 
„Etablismenl Wintergarten “-ben (látványos). Her- 
kulesfürdő (természetutáni felvétel). Szegény leány 
története (életkép). Órás titka (dráma), önfelál­
dozó apa (dráma). Opium dohányzó álma (humo­
ros). Felfordult világ (humoros). Vasárnap és hétfőn 
uj műsor. Minden előadásnál katonazene.

Felelős szerkesztő: Kőlcze Károly dr.
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RIETH órák, optikaiszerek, aranyáruk és javítási 

miihelye. „Chronologia“
Brassó, Tehénpiac 4 (A vörös csillag mellett).

Mindennemű javítások pontosan, szaktudással, gyorsan és 
jótállás mellett eszközöltetnek.

Megrendelések ha még oly complikáltak is szakszerűen lesz­
nek elkészítve.

Csillagászati időjelzés naponkint. — Régi szász övék, tűk stb, 
műhelyemben utasítás szerint a legpontosabban készülnek el.

Órák, arany és ezüst neműek a hivatalos fémjelzéssel vannak 
ellátva. — Órákért 5 évi jótállás,

Szemüvegek, órrcsiptetők, Perioszkopikus és akromatikus 
üvegek rendelvény szerint lesznek összeállítva.

A Clriakus cég órái általam lesznek javitva.

Paizs Vilmos
Férfiszabó

Brassó Kórház itea 37 sz.
Ajánlja a n. é. közönségnek e szakmába vágó munkákat 

pontos gyors kiszolgálást legjutányosabb árak mellett.
teljes tisztelettel

Paizs Vilmos

női divatterem!"Angol
Van szerencsém a n. é. hölgyközönség b. 

[ tudomására adni, hogy

f Brassóban, Kapu-utca 16. szám alatt
egy a mai kor igényeinek megfelelő

ANGOL NŐI D1VATTERMET
nyitottam.

A Iftviro’bin Kociii V él Áivai J él Társi elsőrendű cégeknél szerzett 
tapasztalataim, továbbá a m kit technológia ipatmuzeumban rendezett nöiszabó- 
szaktanfolyamon nyert kitűnő bizonyítványom folytán azon kellemes helyzetben 
vagyok, hogy a legkényesebb é* legmesszebb menő igényeknek is eleget tehessek. 
A ruhák sikeres kiviteléért kezességei vállalok. — Szives pártfogást kér kiváló 

tisztelettel __ •
TARCZALI FF.RENCZ, angol nőiszabó.

a Dr. G. Schmidt ffftflrzs és tisztiorvos féle

' FÜLOLAJ
Gyorsan és alaposan gyógyít időszakos süketséget, fülfájást fülzu- 

gást és nagyothallást. még idült esetekben is. 
ügyedül kapható üvegje 4 Kor.

Grósz Nagy Ferencz, gyógyszerész Debreczen. Kossuth-u. 8.

Gyógybo r o k
4*

mint Malaga, sötét és aranysárga, Madeira, Scherry 
ugymint gyógyeognae, tiszta borbárlatot ajánlják legjobb 

minőségben olcsó árak mellett

Lang és T/ieil drogéria, Brassó
Búzasör 8. sz. — Teleton-szóm 219.

■Mindennemű virágösszeállitások 

egyszerű és nagyobb szabású 

kivitelben mérsékelt árak mellett 

kapható a

Katzianer & Fink féle

virágüzletben Kolostor-utca 29.
Telefon szám 38.

Férfi ruhákat 
a legújabb divat szerint 

gyorsan, olcsó árak mellett 
készít:

Beer Gusztáv, férfiszabó,
Brassó, Árvaház-utca 9.

Lakás berendezések

szolid és modern kivitelben, juhar 
mahagóni, paliszander fából, minden­

nemű színben elválal

Teyerling János
asztalosmester. Lopiacz 26 sz. 
Ugyan itt egy szeczeszios, elegáns 

hálószoba berendezés is eladó.

Mérés A.
Katalin-utca 11.

Telefon szám: 5.

Házicsatorna-, klosett-, vízvezeték- 
fürdőszoba berendezési vállalat.

es

Javítások elvállaltatnak!!!

E3E 1Etterem-meínyltfís.
Van szerencsém a mélyen tisztelt közönséget tisz­

telettel értesíteni, hogy a

Vigadó (Redout) éttermét
átvettem.

Ajánlom előnyösen ismert konyhámat, lakodalmak és egyéb 
Összejövetelek alkalmából.

Szives pártfogását kérve, maradok kiváló tisztelettel
F6RKERT GUSZTÁV vendéglős.

Csatornázási
munkálatok

vízvezeték closet és fürdőszobák berende­

zéseinek elkészítésére ajánlják magukat

mély tisztelettel

Krause Frank és Társ.
Brassó, Lensor 31—33.

Henlsclifl H„ könyvnyomdája, Brassó, Ktlt-u. 23. ísálti.


